中共株洲市委主管、主办

2023年5月26日 星期五 癸卯年四月初八 第23313期 今日8版 国内统一连续出版物号CN 43-0005

陕西省政协调研组来株考察

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 5月24日、25日,陕西 省政协副主席杨冠军率调研组在株,围绕新能源和储能产业 发展情况开展调研。市政协主席聂方红陪同部分调研。

去年,我市电力新能源与装备制造产业集群实现总产值 668亿元,锂电、氢能等储能行业呈现创新升级、全面发展的 良好态势。

湖南立方新能源科技有限责任公司是一家集动力类、消费类、储能类锂离子电池产品开发、设计、生产、销售为一体的高新技术企业。湖南高远电池有限公司专注于高品质锂离子和锂聚合物二次电池的研发、生产和销售。调研组深入两家企业的展厅、研发实验室、生产车间,了解企业发展历程、

科技创新实力、客户群体及市场应用等相关情况,并就储能 产业发展前景进行探讨交流。

在中车株洲所风电事业部,调研组一行和企业负责人及 技术人员深入交流,了解企业技术攻关、产业布局等情况。来 到中国动力谷展示中心,调研组仔细听取株洲产业特色、发 展历程及创新成果等情况介绍。

在株期间,调研组还考察了醴陵陶瓷产业发展情况,以及三一能源装备、中车株机等企业。

调研组对株洲着力推动科技创新赋能高质量发展给予高度评价,希望以此次考察交流为契机,进一步促进两地观念互通、方法互学,助力两地经济社会更好更快发展。

陈恢清主持召开市国土空间规划委

审议四县市国土空间

总体规划等规划方案

恢清主持召开市国土空间规划委员会2023年第3次专题会议,审议四

划(2021-2035年)。会议指出,要高度认真负责,紧扣"三区三线"划定

和产业发展、基础设施建设等重点,抓紧完善国土空间规划布局,以高

水平规划引领高质量发展。要强化统筹衔接,正确处理保护与利用、发

展与安全、当前与长远、传承与创新、经济与社会的关系,综合考虑新型

城镇化、乡村振兴、产业布局等因素,为未来发展预留足够空间。要主动

融入国家发展战略,紧密对接长株潭都市圈、湘赣边区域合作示范区建

设,努力实现同向发力、协同发展。要严格规划控制和执行,压紧压实各

凇大桥段)。会议强调,要着眼城市未来发展,立足"一江两岸"资源禀赋,

科学规划、细化方案,注重自然生态与休闲功能有效融合、商业建筑与环

境配套有效衔接,按照"差异化、特色化"要求,加强业态布局引导,全力

打造靓丽风景线、提升城市品位。要强化规划引领,优化两岸交通组织,

合理布局停车场等设施,将雨污管网、排水口规划建设与海绵城市建设

相结合,严控两岸天际线,加强临江建筑风貌和高度密度管控,做到整体

美观大气、有现代感,为城市形象增光添彩。要加强控违拆违与征拆工

控规修改论证及城市设计方案,要求坚持市场化运作,加强与轨道城片区规划对接,进一步优化设计方案,着力提升项目的实用性、安全性、经

会议原则通过石峰区轨道城片区有关地块(株所支路停车楼项目)

作,充分挖掘临江土地价值,统筹有效使用,确保实现增值增收。

会议原则通过滨江城市设计与控制性规划修改方案(石峰大桥一芦

县市国土空间总体规划、滨江城市设计与规划修改方案等。

级各部门责任,严肃查处各类违法违规行为。

副市长罗绍昀参加。

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月25日,市委副书记、市长陈

会议原则通过醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县四个国土空间总体规

员会2023年第3次专题会议

青年科学家刘玲:

一位医者的"道"与"术"



人物名片

刘玲,主任医师,博士后,湖南省 直中医医院中医妇科主任,主攻方向 为不孕不育及复发性流产。为湖南121 创新人才工程人选、湖南省高层次卫 生人才"225"工程骨干人才培养对象、 湖湘青年科技创新人才、湖南省中医 药"神农人才"工程青年神农学者,荣 获湖南省卫健委巾帼建功标兵称号, 两度获湖南省卫生厅记功。

株洲日报全媒体记者/易蓉

"刘医生,我的检查结果出来了,麻烦你帮我看一下,我更放心。"5月22日,远在黑龙江的张慧(化名)给刘玲发来微信。她是一名年仅31岁却卵巢功能下降、还有6个月身孕的孕妈妈。

"结果没问题,你的安胎药明天给你寄过去。你按医嘱行事,肯定没问题的。"诊断完后,刘玲迅速回了一条信息,安抚对方。

这样的信息,刘玲每天都要回几百条。来自全国的数千名患者,在她手中圆了妈妈梦。

作为我市目前唯一的中医女博士后、 首个中医妇科的"掌舵人",湖南省直中医 医院中医妇科主任刘玲,用深厚的中医造 诣,为各地患者带来福音。

她是株洲唯一的 中医女博士后

在刘玲之前,她的家族里没有一个从 医的,但她似乎"天生适合干这行"。

"你性子比一般人都沉静,声音柔和细软,适合从医。"高考填报专业志愿时,班主任老师建议她学中医。正是这一建议,开启了她的从医生涯。

刘玲热衷于专业研究,每天泡在中医 古籍、学术论文、实验室中。那些在他人眼 中枯燥乏味的东西,她视若珍宝。"学霸"的 禀赋加上吃苦耐劳,她在广州中医药大学 硕博连读,获得了中西结合妇科博士学位。

"中医有几大优势专业,其中一个是骨科,一个是妇科,我的性别和性格更适合妇



工作中的刘玲。记者/易蓉 摄

科,所以我就选择了中医妇科。"刘玲说。 2012年,刘玲进人湖南省直中医医院 工作。临床工作虽然繁忙,她的学术之路 从未中断。2017年,她进入湖南中医药大 学博士后流动站,主攻专业方向为不孕不

育及复发性流产。她也因此成为我市目前

唯一的中医女博士后。 "学术研究和临床实践是相辅相成 的,可以完美融合。"刘玲说,她的学术课题大多从自己的临床实践中总结而来,再进行深入研究。获得研究成果后,再将成果应用到临床上,实现良性循环。

目前,刘玲累计主持了7项课题,发表 论文10余篇,其中SCI论文2篇。她参与的 研究成果荣获2018年度中国中西医结合 学会科学技术二等奖, **▶▶下转02版**①

4月的蓝天保卫战,打了个漂亮的翻身仗

我市空气质量排名全国第12位

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 我市开展系列整治行动,打好蓝天保卫战。5月24日,生态环境部通报全国4月份环境空气质量状况,株洲在全国168个重点城市中排名第12位,空气质量状况向好。

上月,空气质量100%达标

市生态环境局大气科科长易国华介绍,4月份,城区空气质量100%达标,其中14天空气质量为优,16天空气质量为良,环境空气质量综合指数为2.92(数值越小代表空气质量越好),在全省排名第5位。我市4月份的蓝天保卫战,打了一个漂亮的"翻身仗"。

一季度,我市城区空气质量状况令人担忧:空气质量综合指数为4.95, 比去年同期上升17.3%,排名全省第11位;空气质量优良率仅为73.3%,空气质量达标天数比去年同期减少4天。

动

援

装

备

及时调度,狠抓落实。

全市各级各部门根据"一天一预报、一天一调度、一天一巡查、一天一汇总、一天一资办、一天一报告、一天一评比"工作机制,严格落实"大气特护六条"要求,全市累计检查工地、火点易发区域853余家(次),发现并整改面源问题137个,督促工地进行裸土覆盖,覆盖面积约2300余平方米;累计检查工业炉窑、锅炉、涉挥发性有机物企业403家(次),发现并整改问题71个;开展道路专项整治行动,柴油货车路检路查千余次(辆),发现并整改问题344个……

截至5月21日,城区空气质量优良天数为116天,优良率为82.3%,较上年同期上升1.4%,优良率绝对值排名全省第6位、改善率排名全省第1位。

臭氧污染冒头,蓝天保卫战承压

蓝天保卫战,只有进行时。

对标全年空气质量优良率不低于 85%(310天以上)、综合指数保九争八、 PM2.5浓度37微克/立方米以下的工作目 标,我市依然压力巨大。

如何进一步打好下阶段的蓝天保卫战? 易国华介绍,下阶段,我市将持续落 实"大气特护六条",抓好PM2.5 与臭氧 两项"重点污染因子"的协同控制,强化 芦凇区等"重点区域"的督促、管控、帮 扶,攻坚臭氧高发期、特护期、重污染及 中轻度污染预警期三个"重点时段",严 管涉挥发性有机物等"重点行业",严督 机动车、扬尘、餐饮油烟等"重点领域"污 染管控,推动全年大气污染防治各项举 措落到实处。

加快推进"春雷行动""夏季攻势" 涉气任务,9月底前完成挥发性有机物 深度治理项目不少于12个,工业窑炉 治理项目不少于6个;推动株洲电厂优 化用煤、兴隆化工煤改气、金利亚电厂 垃圾焚烧炉烟气脱硝工艺升级。

在应对夏季臭氧污染方面,我市 将深入开展涉挥发性有机物企业排管整治,8月底前建立并动态更新管理 清单,推进天元区等城区涉挥发性有 机物"绿岛"项目建设,排查并督促 发性有机物原辅材料替代企业印刷 多家;强化涉锅炉、涂装、包装印刷 修等企业行业专项执法检查,严格 但收装置 回收装置 可以表达

根据全年目标任务,市生态环境委员会已研究制定各县市区5至12月各月需完成的重点指标任务,并将月指标任务完成情况列入县市区污染防治攻坚战考核内容。

12名"两官"将接受履职评议

深人践行 全过程人民民主

济性、协调性。

株洲日报讯(全媒体记者/邓 伟勇 通讯员/何立) 5月24日,市 人大常委会2023年度法官、检察官 履职评议对象名单对外公示,名单 中包括市中级人民法院7名法官、

市人民检察院5名检察官。 这些评议对象从2020年1月1日前人额的法官、检察官中分类随机抽选而来,由院领导班子、一线办案部门负责人、一线办案部门干警构成。

根据方案,评议内容为上述"两官"入额后的履职情况,包括贯彻落实党的路线、方针、政策,执行宪法法律法规情况;落实司法责任制和司法绩效情况;执行人大及其常委会决议决定、办理人大代表的议案和建议、处理人大代表反映的涉法涉诉事项等情况;职业操守、作风建设、廉洁自律等情况;市人大常委会要求报告的其他事项。

评议工作从今年5月开始,至明年3月结束。市人大常委会履职评议领导小组成员将通过"访、查、听、评"等方式,力求精准描绘好评议对象全方位履职"肖像",坚决杜绝"走过场",提高监督实效。

去年,我市首次开展"两官"履职评议工作。市十六届人大常委会第六次会议听取和审议市中级人民法院法官、市人民检察院检察官履职评议专项工作报告,17名法官和检察官现场接受满意度测评,结果均为"满意"。

市人大监察和司法委负责人介绍,"两官"履职评议实现了人大司 法监督从任前到任后的延伸、监督事与监督人的结合,司法监督内容更 丰富、形式更多样、覆盖更广泛。

打造"三个高吧"

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 救护保障车、后勤保障车、通信指挥车、手术车、移动中药房车、负压救护车……近日,中车时代电动汽车股份有限公司的新一代移动应急救援装备,批量交付国家(湖南)中医紧急医学救援队(湖南省直中医医院),全面提升卫生系统中医应急救治水平和能力。

此次批量交付的救援装备,结合湖南多丘陵 山地的地形进行了优化设计,每天可开展大型手 术3至5台,满足30人紧急救治,具备快速有效 开展省内及周边地区应急救援作业的能力。

这些救援装备各有特色。比如,救护保障车用于医疗救护物资的运送,具有分类储物、辅助装卸等功能,能迅速开赴突发灾害事故现场,为应急医疗救护提供救援和生活物资保障;后勤保障车集发电、淋浴/厕所、净水、炊事等多种功能于一身,堪称应急救灾工作的"后勤管家",可迅速开赴突发灾害现场,为应急医疗救护提供后勤生活保障,同时满足150人的餐饮需求;通信指挥车则是应急救援的"中枢大脑",用于突发灾害时的救援指挥、通讯联络及日常公务活动的通勤保障,极端条件下可通过卫星与基地进行语音通讯。

付 伴随该批车辆的陆续加入,救援队"指挥协调能力、监测预警能力、快速反应能力、有效处置能力"将得到全面提升,进入救援现场,可充分保障伤员第一时间得到科学救治,畅通生命绿色通道。

中车电动还为国家中医紧急医学救援队(海南)紧急救援队提供了集成机动装备,车辆优异的性能及保姆式的售后服务,赢得海南省中医院的认可。

未来,中车电动还在继续深化大数据、人工智能、5G 等新技术应用,为新时代应急救援插上"科技翅膀",进 一步丰富救援装备的应急手段,提升应急能力。

为党育才献策 看株洲党校如何"答卷"

株洲日报全媒体记者/邹家虎



今年3月1日,习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会上发表的重要讲话,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。全省党校系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,株洲市委党校的做法走在全省前列,获省委党校分管日常工作的副校长点名表扬并在全省推广。

迈人市委党校,"为党育才""为党献策"这八个红色大字跃入眼帘。如何育才?怎样献策?株洲市委党校如何"答卷"?记者来到该校寻找答案。

十八大以来 培训轮训学员3万多人次

5月8日,2023年上半年主体班 开学典礼在该校举行。主体班包括 县处级干部进修班、中青年干部培 训班、精神文明建设专题研讨班、民 营经济人士理想信念教育班,两百 多位学员集中"充电"。

为党育才,是党校的独特价值 所在。党校育才,就是"党需要什么 样的干部,党校就培养什么样的干 部",也就是培育"堪当民族复兴重任"的高素质干部。

干事创业,既要政治过硬,又要本领高强。现在的领导干部学历高,硕士是标配,博士也不少。但同时,能力不足、本领恐慌也是现实课题。

如何育好才?具体来说就是加强理论教育、党性教育、能力培训。翻看市委党校教学安排,推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑的举措贯穿始终。

课程安排,党性教育是教学的主要内容。去年开发新专题106个,党的理论教育和党性教育专题占比达79.35%。安排包括"党的二十大精神解读""新时代新征程管党治党的总规矩——二十大党章解读""坚定不移走好中国式现代化道路"等专题辅导课程。精心不发《发愤图强重振雄风的株洲答案》《围绕"聚焦、裂变、创新、升级、品牌",推动株洲产业链深度发展》等20余堂本土课程。

再看组织形式,采取集中授课、交流讨论、模拟教学、现场观摩相结合的方式,运用沉浸式、互动式、体验式等新型教学方法,推行每周集体备课、新专题试讲、听课评课、公开课示范课、课后学员意见反馈等,

帮助学员弥补知识缺陷、能力短板、经验弱项。

还看课堂教学,高质量的教材包括《习近平谈治国理政》第一至四卷,《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告学习辅导百问》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平著作选读》等书籍,支撑着高质量的教学。

数据显示,党的十八大以来,市委党校举办各类培训班300余批次,培训轮训学员3万多人次。从去年11月到今年3月,先后举办6期市管干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训专题研讨班,实员总大会数达1800余人。从3月底开始,连续举办4期市直单位科级干部,学员总人数达1700余人,株洲成为全省唯一市直单位科级干部集中轮训全覆盖的市州。根据安排,今年年底之前将完成全市各级党员干部的轮训。

"从一堂堂深度的解读中,我们感受到了习近平新时代中国特色社会主义思想真理的光芒;从一阵阵自发的掌声中,我们感受到了学员对党校教师的敬佩。"有学员表示。

▶▶下转02版②

垃圾分类 株洲有了"国字号"教育基地

日前,住建部公布2023年全国150个生活垃圾分类宣传教育基地名单,天元区泰山路的低碳·新时尚文化广场榜上有名,为我市唯一入选项目。该广场包括文化广场、文化长廊和宣教中心三部分,总面积约1500平方米,集宣教科普、政策宣导、互动体验、废物再造于一体,让垃圾分类教育兼具知识性与趣味性。



株洲日报全媒体记者/伍靖雯 摄